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Електронне урядування сьогодні – одна із сфер застосування 

управлінської праці, на яку є зростаючий попит з боку органів державної 
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влади, що потребують висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно 

працювати в умовах розвитку інформаційного суспільства.  

Проведені Національною академією державного управління при 

Президентові України дослідження підтверджують, що в органах державної 

влади фактично проводиться робота із впровадження електронного 

урядування та розвитку електронної демократії, однак високопрофесійних 

керівників, здатних ефективно аналізувати та приймати державно-

управлінські рішення у цій сфері, не вистачає.  

Таким чином, виникає гостра потреба у професіоналах, наділених 

відповідною компетенцією, функцією яких є забезпечення впровадження, 

координації та супроводу проектів з електронного урядування та електронної 

демократії в органах державної влади.  

З метою задоволення такого попиту у 2008 р. вперше в Україні кафедра 

інформаційної політики Національної академії розробила програму 

підготовки магістрів за спеціальністю 8.150110 ―Електронне урядування‖ та у 

2009 р. внесла відповідні зміни до Переліку спеціальностей, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 24 травня 2007 р. ғ 507.  

Слід зазначити, що на сьогодні за цією програмою жоден з вищих 

навчальних закладів не здійснює цілеспрямовану підготовку 

висококваліфікованих фахівців, потреба в яких невпинно зростає. У 2009 р. 

вперше в Україні кафедра інформаційної політики Національної академії 

отримала ліцензію на впровадження освітньої діяльності за спеціальністю 

8.150110 ―Електронне урядування‖. 

Метою магістерської програми з електронного урядування є підготовка 

висококваліфікованих фахівців, які володіють комплексом сучасних 

теоретичних і практичних знань, умінь і навичок щодо творчого 

використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій; 

запровадження передових технологій електронного урядування з метою 

надання державних послуг громадянам.  
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Такими повноваженнями мають володіти магістри-професіонали, 

метою яких є одержання знань, умінь та навичок, спрямованих на належне 

проектування, впровадження та адміністрування проектів з електронного 

урядування та електронної демократії в органах державної влади.  

Найбільш розвинута система підготовки магістрів з електронного 

урядування у 20 провідних країн світу, зокрема: Фінляндії; Норвегії; Швеції; 

Швейцарії; Великобританії ; Бельгії; Іспанії; Німеччині; Естонії та інших.  

Ці магістерські програми відрізняються глибиною вивчення, чіткою 

структурованістю, високою вимогливістю та націленістю на підготовку 

управлінців найвищого класу,  які відповідають за впровадження, 

координацію та супровід проектів з електронного урядування й електронної 

демократії на центральному, регіональному та місцевому рівнях.  

Магістерські програми з електронного урядування спеціалізовано 

спрямовані для розв‘язання питань упровадження електронного урядування 

на різних рівнях державного управління та мають різнобічний підхід до 

вивчення того, яким чином різні зацікавлені сторони з різних галузей 

економіки, охоплені як на місцевому, так і на загальнодержавному рівні, 

можуть спільно використовувати ІКТ для інновацій та інституційної 

перебудови органів державної влади та місцевого самоврядування.  

Як передбачено магістерською програмою з електронного урядування, 

яку запроваджено кафедрою інформаційної політики Національної академії 

державного управління при Президентові України, здійснюється підготовка 

керівників які можуть обіймати посади, що віднесені відповідно до Закону 

України ―Про державну службу‖ до І-ІV категорій, зазначені в Реєстрі посад 

державних службовців.  

На сучасному етапі модернізації системи державного управління і 

державної служби однією з основних передумов успішного впровадження 

електронного урядування є забезпечення кваліфікованим персоналом. Це 

передбачає фахову підготовку магістрів з електронного урядування, здатних 

ефективно працювати в органах державної влади та місцевого 
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самоврядування в умовах розвитку інформаційного суспільства, спроможних 

ефективно аналізувати та приймати державно-управлінські рішення у цій 

сфері.  

Насамперед з метою ефективного впровадження електронного 

урядування в Україні, на нашу думку, доцільно внести зміни в структуру 

органів влади і місцевого самоврядування – утворити на базі існуючих 

підрозділів з інформаційних технологій підрозділи з електронного 

урядування, відповідно змінивши їх основні функції. Це слід зробити, 

розпочинаючи з профільного управління Секретаріату Кабінету Міністрів 

України – ―Управління розвитку інформаційних ресурсів та технологій‖, 

змінивши його назву на ―Управління електронного урядування‖ та надавши 

йому статус самостійного підрозділу. 
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